



## 【协会要闻】

### 原市水务局张嘉毅局长来协会看望并指导相关工作



9月3日下午，原市水务局张嘉毅局长和市水务局周建国总工程师来协会看望并指导相关工作。在听了陈伯深会长、马远东秘书长的情况汇报后，张嘉毅局长亲切地说：听了陈会长、马远东秘书长充满激情的介绍，我很有感触。伯深开门见山讲了协会的定位，你们定位很正确，服务会员、服务政府，推进协会的发展，定位是个前提。定位准了，方向就明了。其次，你们精神状态和精神面貌很好，办公秩序也很规范，水利工程协会历史最短，但起步比较快。第三，协会成立后，你们做了很多工

作，并初见成效。这一切都为协会今后的发展打下了很好的基础。说几点建议，当前总体受体制、机制和思想观念等影响，各行业协会的发展不是很理想，协会作用的发挥也远远不够，协会在社会中应有的地位也有较大差距。从现在情况看，协会要进一步增强凝聚力、影响力和号召力，努力成为企业自立自主的代言人。

**一是服务，这是核心。**服务是什么？就是要提供企业受欢迎的正能量服务。其中包括，市场开拓、市场信息。协会应该比企业早半步了解信息并提供信息，

包括政策、决策信息。各种各样的新技术、新材料的信息等等。现在你们人手少，要做到有所为，有所不为。服务的内容也包括你们现在正在做的资质提升的培训、安全质量的培训、政策法规的宣贯，包括工程质量评奖等等。总之，能推动企业发展的都应该列入。这是重中之重。另外要了解企业需要什么？要突出重点、抓住关键！

**二是引导。**协会是企业的带头人。引导不能泛泛而谈，特别对施工企业，要做到有正确方向的引导，引导大家自律、诚信。目前诚信体系建设你们正在逐步建立，其中包括应该明确的范围和内容，这方面各地有许多好的经验和方法，你们可以向他们取经。

**三是依托。**你们要依托行业主管部门的资源，也可以借用兄弟协会的经验。要发挥主观能动性。及时了解政府有关水利发展的信息，

你们依托的地方很多，包括局里计财处、建管处、水利处、堤防处等等，以及各区县水务局。通过各方面的依托来体现协会的服务和引导。要加强水利企业的自律，政府行政审批越来越少，今后很多工作要转移到协会来做，会员的自律和诚信就显得格外重要。

**四是创新。**创新就是要围绕定位去做，不能随着人的变化而变化。协会不能搞虚的，对企业有帮助的要竭尽全力。当然会员单位多，你们不可能全部满足，但为会员单位服务始终是宗旨。通过服务使大的企业做强做大，对小企业不断给予扶持，使协会真正成为会员之家。

**五是加强自身队伍的建设。**你们人少但很精干，协会真正要做好也不容易，做好了，你们自己也满意，领导也认可。你们与供排水协会最大的差别在于他们会员单位中的大部分是国有企业，你们大部分都是民营的，因此光靠卖面子不能起到主体作用，所以一定要加强自身队伍的建设。

【协会办公室】

【协会要闻】

市水务局周建国总工来协会看望并指导相关工作



9月3日下午原市水务局张嘉毅局长和市水务局周建国总工程师来协会看望并指导相关工作。

在听了陈伯深会长、马远东

秘书长的情况汇报后，周建国总工说：市水利工程协会在陈会长领导下，定位准、目标明、起点高、进步快，我经常看你们协会的简报，感受到你们你们在服务中提升了自己，在壮大会员中壮大了自己，做了很多工作，我在局里主要分管规划、科技等工作。我感到会员单位主要关注两个方面，一是项目，二是人才。规划这一块如果报批了，你们可以为会员单位提早提供公平的信息服

务；还有科技委，哪些已经评审了，你们也可以为会员单位早点提供信息，另外协会可以共享专家库的资源。科技这一块，你们可以在会员单位中，积极引进并推广水利工程建设的新材料、新技术，实现政府、协会、会员单位的共赢。在协会网站方面，你们可以引用局里网站的资源，充分运用各种信息并加以拓展。最后表个态，今后协会需要什么帮助，请尽管讲。

【协会办公室】

【协会要闻】

台湾品岱公司董事长陈瑞文先生等到协会进行技术交流



2013年9月17日上午，上海市台盟孙荣华同志协同台湾品岱股份有限公司董事长陈瑞文、上海金源生物科技发展有限公司董事长张幸媛（台商）等一行六人到上海市水利工程协会进行技术交流。

协会会长陈伯深、秘书

长马远东、顾问李敏对台湾同胞的到来表示热烈欢迎。

在交流会上，陈瑞文董事长介绍了JW生态工法，JW生态工法通过路面导管，将暴雨时的路面雨水导入地下，地面下通过砂石、卵石渗透，储纳雨水，可有效抵御暴雨路面积水，降低路面温度，雨水可综合

利用，节约用水，在台北已有十年的成功案例，得到媒体关注和多次报道。

【协会办公室】



【培训管理】

非理工专业毕业人员水利工程专业大学课程补修班即将开班

为满足非理工专业毕业，现在上海市水利工程建设和管理岗位上工作，需要补充水利工程专业课程人员的需求，经上海市水务局组织人事处同意，上海市水利工程集团有限公司支持培训场所，由上海大学成人教育学院举办的第一期“水

利工程专业大学课程补修班”。“补修班”计划于2013年10月19日（星期六）上午9:00，在上海市水利工程集团有限公司（上海市松江区莘砖公路518号19幢）开学上课。课程共有《工程项目管理》、《土木工程概论》、《水工建筑学》、

《钢筋混凝土结构》四门，各40个学时，共160学时。教师主要由上海大学土木工程系富有教学经验的资深教师担任。

【协会教育培训部】

【培训管理】

上海市水利建设工程文明施工培训班开班

为进一步提高本市水利建设工程文明施工管理水平，根据市水务局建设管理处要求，上海市水利工程协会于9月27至28日举办了第一期上海市水利建设工程文明施工培训班，共有来自全市水利建设、管理、施工和监理单位的99名人员参加了培训。

培训班上，市水务局建设管理处处长刘松平处长作了开班动员，建管处柏云长调研员就上海水利建设工程文明施工和文明工地建设的历程、发展及要求，结合水利部近期对上海水利工程安全检查情

况做了精心辅导。市安全部质量监督站夏杰、胡夏生高级工程师作为《上海市文明施工规范》（DGJ08-2012-2012）的主要起草人，宣贯了《上海市文明施工规范》和市水务局有关水利建设工程文明施工实施细则及考评办法等内容，黄英高级工程师讲授了水利工程文明施工措施费用和管理。几位教师的辅导紧扣《上海市文明施工规范》内容要求，紧密结合水利工程建设实际，生动活泼，深入浅出，得到培训人员的一致好评。

第二期培训为10月14日至15日

举办，目前有157人报名。

第二期办班地址在广灵二路281号海军第一招待所三楼。

报名地址：浦东居家桥路955弄1号楼505室；联系人：蒋德霞；联系电话：021-58465183；电子邮箱：pxb@swea.org.cn。

【协会教育培训部】

【会员连线】

迎接中国水利企业协会“双优”核查

2013年9月22日，中国水利企业协会“双优”核查专家组莅临上海，对全国优秀水利企业候选单位（上海宏波工程咨询管理有限公司）进行现场核查。专家组由中国水利企业协会副会长乔世珊担任组长，成员有王猛照、向德明和王丽等专家。上海市水利工程协会陈伯

深会长和马远东秘书长作为推荐单位代表，应邀出席核查组会议。

在听取宏波公司汇报后，马远东秘书长对宏波公司相关情况进行了点评。经过充分讨论和现场质询，与会专家提出本次核查的专家组意见，充分肯定了宏波公司在战略管理、发展创新、经营决策、风

险控制、基础管理、人力资源、行业影响和社会贡献等方面的优秀表现。

【上海宏波工程咨询管理有限公司】

【协会工作】

上海市水利工程协会“水利金奖”评选工作已经开始

《上海市水利工程金奖评审办法》经今年7月26日第一届第二次理事会决议通过之后，协会于8月份下发了《关于申报第一届“上海市水利工程金奖”评审的通知》（沪水协〔2013〕03号），进一步明确了金奖申报时间、申报程序和申报内容等要求，指导会员单位有序做好金奖申报工作。9月份完成了2012年度完工、投资在2000万以上并经质监站质量评定的水利项目统计，对符合初步要求的项目逐一联系落实申报。10月15日前将完成申报材料汇总。之后将按照计划，开展复核和专家评审会议。 【协会办公室】

【水利风采】

上海青草沙水库简介



上海青草沙水库及取输水泵站工程是2010年世博会重大保障工程长江口青草沙水源地项目的核心工程，位于长江口南北港分流口下方。主要由中央沙库区、青草沙库区、水库弃泥区、取排水泵闸以及输水泵闸等工程组成，工程等级为 I 级，水库库区总面积约 70km<sup>2</sup>，最高蓄水位 7.0m。设计有效库容约 4.38 亿 m<sup>3</sup>。水库工程需要新建围堤 32.45km，加高固长兴岛海塘 15.96km，堤线总长 48.41km。水库上游新建 200 m<sup>3</sup>/s 大型取水泵站和 70m 宽引排水闸，下游建 20m 宽引排水闸。工程主要功能是在非咸潮期自流引水入库供水，在咸潮期通过水库预蓄的调蓄水量和抢补水来满足上海市的原水供应需求，在咸潮期最长可确保 68d 连续供水，其供水规模为 719 万 m<sup>3</sup>/d，占全上海原水供应量 50% 以上。